国际・关注



美国人涉嫌参与肯尼亚恐怖袭击?

□新华社供本报特稿(记者 徐超)

美国联邦调查局22日证实,他们正 就网络上流传的有关消息进行核实,以 确认是否有多达5名美国籍极端人士参 与到发生在肯尼亚首都内罗毕的购物中 心恐怖袭击事件中。

调查核实

美国全国广播公司22日报道,内罗 毕发生购物中心恐怖袭击事件后,自称 索马里青年党(又译"伊斯兰青年运动") 的组织通过微博客网站"推特"发表留言 "认领"此次袭击。

其中一段留言列出数名据称拥有美 国国籍的"圣战者"的具体名字和所在 州,称这些人是"自己人"。

美国全国广播公司报道,留言涉及 的其中两名疑似美国籍的"圣战者"来自 明尼苏达州,那里居住着大约8.57万名 索马里裔美国人,被认为是索马里首都 摩加迪沙以外最大的索马里裔聚居地。

联邦调查局证实,调查工作仍处于 初始阶段,在此次恐怖袭击事件结束前, 当局可能无法得知是否有美国人参与到 这起恐怖袭击事件中。

本土隐患

一名不愿公开姓名的美国执法部门 官员说,根据现有情报,虽然西方游客经 常光顾的肯尼亚内罗毕韦斯特盖特购物



中心遭受恐怖袭击,但美国本土所面临的 安全威胁并没有因此增加。

不过,美国国会联邦众议员彼得•金认 为,这次恐怖袭击反映出"基地"组织在非洲 的影响力日渐扩大,美国执法当局应该更加 留意索马里裔社区的任何可疑动向。

"这(索马里青年党)是一个极其致 命的组织,接受过非常好的训练,也是 '基地'组织分支中唯一有能力在美国本 土积极征募人员的组织。"彼得·金说。

政策反思

一名不愿公开姓名的美国反恐官员 说,索马里青年党2012年宣誓效忠"基 地"组织后,美国政府内部曾讨论是否通 过更直接的手段打击这个极端武装组 织,但迄今主要遏制措施仍集中于协助 索马里政府军和非盟维和部队的军事行 动,以免直接打击导致极端武装分子对 美国在海外的目标进行报复。

不过,从规模和技术水平判断,肯尼 亚遭受的这次恐怖袭击可能反映出索马 里青年党发动袭击的能力和目标均出 现显著变化。

美联社援引两名前反恐官员的话报 道,多个西方国家在这次恐怖袭击事件 中有人员伤亡,这可能让美国政府改变 原来的想法。

肯尼亚内政部:

营救行动 已接近尾声

□据 新华社内罗毕9月23日 电(记者 刘瑜茜)

肯尼亚内政部23日说,截 至目前,发生在内罗毕购物中 心的恐怖袭击事件已造成62 人死亡,营救行动已经接近

内政部还表示,在击毙恐 怖分子的同时有若干人质被

肯尼亚政府内务与中央 政府协调部部长约瑟夫·伦库 当天在记者会上说:"我们已 控制所有楼层,恐怖分子四处 逃窜,躲在一些商店里。他 们已无路可逃。"他说,在当 天早上的攻击中,至少有两 名武装分子被击毙,另有数 人被打伤。

伦库说,营救行动进展 "非常顺利","相信购物中心 内的人质已为数不多"。

肯尼亚警察总监戴维·基 迈约说,情报显示,购物中心 内的武装分子来自不同国家, 这是一起国际恐怖主义事 件。他说,军方和警方正尝试 从韦斯特盖特购物中心的顶 层进入购物中心内部。他再 次强调,请公众为了自身安全 远离该购物中心及附近区域。

21日中午,多名武装人员 突然闯入韦斯特盖特购物中 心,向人群开枪并投掷手榴 弹,导致重大人员伤亡。随 后,武装人员又同赶到的军 方和警方交火。截至记者发 稿,事件已持续50多个小时, 军方、警方和武装分子依然 在对峙。

肯尼亚红十字会早先宣 布此次恐怖袭击事件已造成 68人死亡,但后来又称有数具 尸体被重复计算。

相关链接

英国媒体:

英国"白寡妇"或为头号嫌犯

□据 新华网

肯尼亚首都内罗毕日前发生的购物 中心恐怖袭击事件造成重大人员伤亡。 随着时间推移,案件的更多细节逐步曝 光。据英国《镜报》9月23日报道,绰号 为"白寡妇"的萨曼塔·卢思韦特或为此 次恐怖袭击事件的头号嫌犯。

据报道,来自英国白金汉郡、有着3个 孩子的卢思韦特可能是制造此次恐怖袭击 事件的元凶之一。卢思韦特绰号为"白寨 妇",是宣称制造此次肯尼亚购物中心恐怖 袭击事件的索马里青年党的主要成员。 她是一名伊斯兰教信徒,她的丈夫曾在一 次恐怖袭击事件中引爆自杀式炸弹身亡。

报道说,有"未得到确认的消息"显 示,在内罗毕购物中心恐怖袭击事件中 那些戴着面具的施暴者中就有卢思韦 特。社交网站上贴出来的一张照片显 示,有一名戴着巴拉克拉法帽的白衣女 子在现场举着手枪。

英国《星期日太阳报》表示,卢思韦 特前年加入索马里青年党,曾策划多起 恐怖袭击事件。专家认为,她发动的一 连串暗杀行动,令她在"基地"组织分支 里的势力越来越大。



为 白 寡 妇 éģ 萨曼塔

活动日期: 9月19日-10月7日

美的Midea

晚低至了度电*美的十

第二台柜机六折。多台购买加

